



RKT. ŽUPA

POHODA B.D.M.

MARIJA GORICA

God. XI. Broj: 21. 9. veljače 2025.

5. nedjelja kroz godinu

Kada razmišljamo nad brojkama Božjega poziva upućenog budućim svećenicima, redovnicima i redovnicama, tada nam se čini kao da u moderno vrijeme Bog ne upućuje svoj poziv tako često, ili je možda s naše strane poslušnost njegovom glasu pomalo zanemarena. Zanimljiva su današnja čitanja, uzeta iz Knjige proroka Izaije i Lukinoga evanđelja, jer govore o spremnom odgovoru onih kojima je poziv bio upućen.

Izaija ima viđenje u hramu, te vidi Gospodina koji sjedi na uzvišenom prijestolju Iako slika tog uzvišenog prijestolja predstavlja Božju transcendentnost, ipak slika njegovoga plašta što ispunja svetište pokazuje Božju imanentnost ovome svijetu. Bog je u isto vrijeme 'svet i uzvišen', što znači drukčiji i odvojen od ovoga svijeta, ali je u isto vrijeme također blizu i prisutan. Zato serafi s pravom kliču Gospodinu i u svojoj pjesmi hvale Gospodina, koji je u isto vrijeme svet i uzvišen, gospodar vojska nebeskih i svega stvorenoga: »Svet! Svet! Svet! Gospodin nad vojskama!«, a ipak blizu i prisutan u ovome svijetu: »Puna je sva zemlja slave njegove!«. Upravo unutar takvog liturgijskog iskustva hrama, te uronjenosti u Božju prisutnost i svetost, Izaija čuje glas Gospodnji: „Koga da pošaljem? I tko će nam poći?«. Prije nego će Izaija krenuti govoriti narodu on doživljava Božju objavu u kontekstu hrama i hramske liturgije. Nije li upravo ta činjenica ono što često nedostaje u modernom vremenu? Moderni je čovjek zaokupljen drugim stvarima i događajima, što mu najčešće pojednu vrijeme te nema više vremena za Crkvu nedjeljnu liturgiju u hramu i oslušivanje Božjega glasa koji mu je upućen preko riječi Svetoga pisma. Sigurno, Bog govori također i u velebnom hramu prirode što ga je on stvorio, ali rijetki su ljudi koji vide ruku Stvoritelja na djelu u prirodnim ljepotama. Češće se prirodu i njezine ljepote, a u moderno vrijeme i njezine zakone što ih je Stvoritelj utisnuo, želi prilagoditi vlastitoj koristoljubivosti te interpretirati Božji glas koji odzvanja u prirodi na način kako to pojedincu ili nekim organizacijama odgovara. Ipak, priroda je snažna, jer je odraz snažnog Boga Stvoritelja, te u suprotstavljanju prirodi čovjek otkriva snažan otpor, ne bi li ga nekako i taj otpor doveo do iskustva malenosti, skromnosti i vlastite grješnosti, sve ono što i prorok Izaija otkriva u svome životu: »Jao meni, propadah jer čovjek sam nečistih usana. U narodu nečistih usana prebivam,...«

Zato prije nego što prihvaća proročki poziv, Izaija priznaje vlastitu grješnost i nedostatnost, što postaje osnovna karakteristika gotovo svakog Božjeg poziva opisanog u Svetome pismu: Mojsije za sebe kaže da nikada nije bio čovjek rječit; Amos za sebe kaže da nije prorok ni proročki sin; Jeremija za sebe kaže da ne umije govoriti jer je još mlad, a Petar u današnjem evanđelju govori Isusu: »Idi od mene! Grešan sam čovjek, Gospodine!«. Osjećaj nedostatnosti za povjereno poslanje, te malenosti i grješnosti s

obzirom na osobni život proroka uvijek prati pravi Božji poziv. Sada je razumljivo zašto u modernom svijetu nedostaju proroci Božji. Najčešće se i moderni proroci doživljavaju kao svjetske veličine, ljudi utjecajni u društveno političkom svijetu oko kojih se gradi kult ličnosti. Takvi proroci kao da nemaju mjesta za Božji kult, jer je njihova osobnost zasjenila Božju riječ i njegovo djelovanje. Tek nakon što je prorok Izaija očišćen žeravicom sa žrtvenika za žrtve paljenice, on se hrabro odaziva te kaže: »Evo me, mene pošalji!«.

Zanimljivo je da je Petru u današnjem evanđelju Božji poziv bio upućen u kontekstu Isusovog naviještanja Božje riječi narodu, te možemo zaključiti da je unutar današnjih čitanja Božji poziv upućen pojedincima u liturgijsko biblijskom kontekstu. Taj je kontekst ispunjen djelovanjem Duha Božjega, te je i u modernom vremenu potreban kako bi ljudi mogli doživjeti Božje djelovanje i čuti Božji govor. Isus je ušao u Petrovu lađu i iz Petrove lađe počeo poučavati mnoštvo. Petar je slušao taj Isusov zajednički navještaj svima. Sigurno ga je taj navještaj oduševio, kao što je oduševio i narod što se gurao oko Isusa. Ova nas slika povezuje sa zajedničkim navještajem Božje riječi što se događa na našim nedjeljnim liturgijama. Božja je riječ na raznoliki način raspoređena tijekom liturgijske godine, te vjernik koji redovito dolazi na nedjeljnu svetu misu i neprekidno zahvaća od bogatstva Božje riječi, jest sličan žednome čovjeku što svakoga dana vrčem zahvaća svježu vodu na bunaru. Zajedničko slušanje Božje riječi postaje kontekst unutar kojega Bog počinje snažno govoriti i unutar kojega se rađa sljedeći korak, a to je izričiti Božji govor pojedincu. Nakon što je Isus dovršio pouku svima, sada izgovara riječ koja je upućena samo Petru: »Izvezi na pučinu i bacite mreže za lov.« To je osobna riječ Petru, nema više mnoštva naroda, a riječ je povezana s njegovim životnim iskustvom ribara i kao da se suprotstavlja svemu što je Petar do sada znao o ribarenju. Zato Petar i kaže Isusu da su se s ribarenjem mučili čitavu noć i ništa nisu ulovili, no zaključuje: »...ali na tvoju riječ bacit ću mreže.« Na koju to Isusovu riječ misli Petar? Iz neposrednog rečeničnog konteksta to je Isusova osobna riječ upućena Petru: »Izvezi na pučinu i bacite mreže za lov.« Ali to je također i ona zajednička riječ koju je Petar slušao zajedno s narodom dok je Isus iz njegove lađe propovijedao. Ta ga je riječ oduševila, možda malo i zamislila, te je postala širi kontekst unutar kojega Isus upućuje osobne zahtjeve Petru i traži od njega konkretno povjerenje s obzirom na hvatanje ribe po danu. Moderan čovjek ne može reći Isus: »...ali na tvoju riječ, učitelju...«, jer najčešće nema konteksta zajedničkoga slušanja Božje riječi, te mu se osobni Božji zahtjevi čine preteški i poput neke tlapnje, jer nije naučio u tišini slušati Isusa kako nedjeljom propovijeda u Petrovoj lađi Crkve. Potrebno je, stoga, vratiti se redovitim nedjeljnim svetim misama pa će doživljaj liturgije i slušanja Božje riječi postati širi kontekst unutar kojeg će Gospodin moći uputiti svoj poziv modernom čovjeku. Amen!

Događanja

Caritasova obitelj pokreće nacionalni projekt pod nazivom „**Spasi kunu od propasti, daruj je za 1000 radosti**“, kojom želimo potaknuti građanstvo na darovanje neiskorištenih kovanica kuna i lipa. Naime, 31. prosinca 2025.

3.

kovanice kune i lipe prestaju vrijediti! Dakle, za podršku dijecezantskih biskupa Caritas provodi cjelogodišnji projekt, kojim se želi osnažiti karitativno djelovanje župnih i biskupijskih caritasa. Nit vodilja je: Spasi kumnu od propasti, daruj je za 1000 radosti! Udahni joj novi život. Sredstva koja se prikupe bit će namijenjena siromašnima na području Republike Hrvatske i raspodijeljena kao i kod kolekte za Nedjelju Caritasa (45 % župni – 45 % nad/biskupijski i 10 % nacionalni Caritas).

Nadamo se i vjerujemo da će i naši župljani prepoznati mogućnost činjenja dobra i da će svoje kovanice darovati i dostaviti u župni Ured. Od srca HVALA svima koji će se uključiti u ovu vrijednu akciju!

Iz života župe

U ovome tjednu pred nama imat ćemo vjeronauk za polaznike 2. i 7. razreda osnovne škole. Kao i do sada, oni se okupljaju jedanput mjesečno na vjeronauku, da se malo upoznamo i družimo, a onda će ozbiljniji vjeronauk imati slijedeće godine kad budu 3. razred i pripravnici za Prvu Svetu Pričest i 8. razred, kao pripravnici za sakrament Svete Potvrde, Firme ili Krizme. Moja je želja da se čim više uključe u naša nedjeljna slavlja, da budu redoviti na svetim misama nedjeljom.

Duhovni kutak

Nemojte zaboraviti da će od ponedjeljka, 17. veljače svete Mise radnim danima biti od 18 sati! Zbog duljeg dana vjerujem da će tako mnogima bolje odgovarati. To znači da će od tada župni vjeronauk biti uvijek u 19 sati!

U ovome tjednu u utorak, 11. veljače slavimo spomendan Gospe Lurdske. Ujedno je to i Dan bolesnika. Ako netko od bolesnih želi taj dan primiti sakrament bolesničkog pomazanja, slobodno mi javite. Ako netko ne može doći taj dan u crkvu, javite mi pa ćemo dogovoriti kada ću takve posjetiti u njihovom domu i podijeliti im spasonosni sakrament!

Dogodilo se to na jugu Francuske, u Lurdu uz obalu rijeke Gave 1858. godine, kada je Bernardica prikupljala drva. U otvoru pećine ugledala je tada Majku Mariju odjevenu u bijelu haljinu. Majka Marija se prekrižila, a u ruci je imala krunicu. Nije ništa govorila. Bernardica se također prekrižila te počela moliti krunicu. Po završetku molitve nestalo je i viđenje.

Tek joj se u trećem ukazanju obratila Marija i upitala ju hoće li joj dolaziti tijekom 15 dana. Bernardica je pristala, nakon čega joj se Majka ukazala 18 puta.

Nakon što ju je neuka djevojčica više puta zamolila da joj se predstavi, Marija joj je kazala: "Ja sam Bezgrješno Začće". Četiri godine ranije, 1854., papa Pio IX. proglasio je dogmu o bezgrešnom začću.

Preko Bernardice Presveta Djevica je svećenicima poručila da joj se na istom mjestu izgradi kapelica. Dok se ukazivala, Marija je Bernardici povjerala i tri tajne.

Zapovjedila joj je da se napije vode iz male lokve, iz koje je nastao potok. U njemu su mnogi bolesnici našli ozdravljenje.

4.

Deset godina nakon ukazanja, Bernardica je pristupila u Družbu karitativnih i školskih sestara iz francuskog grada Neversa.

Neraspadnuto tijelo Bernardice u Neversu, svjedoči i danas kako su Gospodinu najdraže djevičanske, ponizne i skromne duše. Bernardica je proglašena svetom 1933. godine.

Lurd je danas priznato hodočasničko mjesto, vrlo posjećeno u svijetu, koje posjećuju mnogi bolesnici i oni koji su u potrazi za osobnim mirom.

Obavijesti

PON	10. II.	Bl. Alojzije Stepinac	17h Marija Gorica	+ Franjo i Olga Cimperšak
UTO	11. II.	Gospa Lurdska	17h Marija Gorica	+ Franjo Klokočar
SRI	12. II.	Zvonimir	18h Marija Gorica	<i>vjeronauk</i> za 2. razred
ČET	13. II.	Katarina Ricci	17h 18h Marija Gorica	+ Drago i Mirjana Bočak <i>vjeronauk</i> za 7. razred
PET	14. II.	Valentin	17h 18h Marija Gorica	<u>Zajednička sv. Miša</u> <i>vjeronauk</i> za PRVOPRIČESNIKE
SUB	15. II.	Teodozije	16h 17h Marija Gorica	<i>krštenje</i> : <u>MARCELO CONER</u> + Faustin Ćubranić
NED	16. II.	<u>ŠESTA NEDJELJA KROZ GODINU</u>	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	+ Dragutin i Katarina Botički i Obitelj; Miluna i Dragutin Vukašinović + Marija (<i>god.</i>) i Josip Jakovina i za zdravlje jedne osobe <u>ŽUPNA SV. MISA</u>

U petak, 14. veljače u 17 sati imamo zajedničku sv. Misu za ove pokojnike: + Đurđica i Josip Krčelić i Obitelj, Jagica i Nikola Krčelić, Veronika (*god.*) i Zvonko Planinc i Obitelj, Stjepan Topol, *stariji*, (*god.*) i Milka Topol i Obitelj Mikec, Mihalj (*uz rođendan*), Veronika, Juraj i Željko Jakolić, Stjepan Frkanec, Franc Jakovina, Ana i Pavao Pili, Marija i Franjo Kuharić.

Izdaje: ŽUPA Pohoda B. D. Marije – MARIJA GORICA
Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjepan.barić@yahoo.com
glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik

uredovno vrijeme: utorak i srijeda: poslije podne od 16 do 17,30; te četvrtak i petak: ujutro od 8 do 9h